1988/281



THE HORTICULTURAL PRESCRIBED PRODUCTS (TABLE GRAPES) ORDER 1988

PAUL REEVES, Governor-General

ORDER IN COUNCIL

At Wellington this 21st day of November 1988

Present:

HIS EXCELLENCY THE GOVERNOR-GENERAL IN COUNCIL

PURSUANT to section 24 of the New Zealand Horticulture Export Authority Act 1987, His Excellency the Governor-General, acting on the recommendation of the Minister of Agriculture and the Minister of Overseas Trade and Marketing made in compliance with section 25 of that Act, and by and with the advice and consent of the Executive Council, hereby makes the following order.

ORDER

- 1. Title and commencement—(1) This order may be cited as the Horticultural Prescribed Products (Table Grapes) Order 1988.
- (2) This order shall come into force on the 28th day after the date of its notification in the Gazette.
 - 2. Interpretation—In this order,—
 - "The Act" means the New Zealand Horticulture Export Authority Act
 - "Table grapes" means the product specified in clause 3 of this order.
- **3. Table grapes declared to be a prescribed product**—The following product is hereby declared to be a prescribed product for the purposes of the New Zealand Horticulture Export Authority Act 1987:

Table grapes (Vitis spp.).

- **4. Table grapes to be subject to export licensing**—Table grapes are hereby declared to be subject to export licensing in accordance with Part III of the Act.
- **5. Recognised product group**—The New Zealand Greenhouse Grape Council is hereby declared to be the product group recognised under section 25 of the Act as suitable to carry out the functions of a recognised product group in relation to table grapes.

MARIE SHROFF, Clerk of the Executive Council.

EXPLANATORY NOTE

This note is not part of the order, but is intended to indicate its general effect.

This order, which comes into force on the 28th day after the date of its notification in the *Gazette*, declares table grapes to be a prescribed product for the purposes of the New Zealand Horticulture Export Authority Act 1987. They are to be subject to export licensing in accordance with Part III of that Act, and the New Zealand Greenhouse Grape Council is declared to be the relevant recognised product group.

Issued under the authority of the Regulations Act 1936. Date of notification in *Gazette:* 24 November 1988. This order is administered in the Ministry of Agriculture and Fisheries.